

ДОСТОЙНЫЙ ТРУДОВОЙ ПУТЬ

Дворец искусств. Празднование Дня нефтяника. Один из самых торжественных моментов – награждение лучших работников «Мегионнефтегаза». «Присвоить почетное звание «Почетный работник топливно-энергетического комплекса» Министерства энергетики Российской Федерации Александру Михайловичу Валаеву – оператору по добыче нефти и газа Аганского нефтегазодобывающего управления», – объявляют ведущие. Герой поднимается на сцену. Он немного смущается от такого внимания, хотя эта награда далеко не первая в его жизни. В арсенале трудовых побед Валаева – призовые места конкурса «Лучший по профессии», звания «Почетный нефтяник» и «Ветеран труда ОАО «СН-МНГ», Почетные грамоты ОАО «СН-МНГ» и Министерства топлива и энергетики РФ, а пару лет назад его портрет размещался на городской Доске почета.

Почему Александр Михайлович выбрал для себя профессию оператора, и что в ней такого особенного, заставляющего оставаться преданным ей уже 26 лет? Об этом наш сегодняшний разговор с Почетным работником ТЭК.

Для начала расскажем, что Александр Валаев – практически коренной мегионец. Привезли его родители в сибирский городок (тогда поселок) в двухлетнем возрасте. Здесь он рос и учился.

— Сразу по окончании школы я думал пойти в спорт. Но папа сказал: «Нечего болтаться, работай». Сам он был дизелистом в геологии. Там же и я начал свою трудовую деятельность – устроился слесарем по ремонту бурового оборудования, – вспоминает Александр Михайлович. — Хорошая была практика. Так

что я благодарен отцу и судьбе, что жизнь моя сложилась именно таким образом.

Через год работы, в 1987 году, Александра Валаева призвали на службу в армию. По возвращении решает перейти на работу к нефтяникам. Тогда он и становится оператором по добыче нефти и газа. Южный Аган стал первым местом рождения в его нефтяной биографии. До сих пор ветеран труда помнит свой первый день в нефтянке, ощущение чего-то нового и причастности к чему-то значимому.

— Что может 26 лет привлекать в профессии оператора? Ведь, если работа не нравится, то такой срок не выдержишь, – интересуюсь у Александра Михайловича.

— Нравится все. Оператор по добыче нефти и газа – универсальная



профессия, нужно и в оборудовании разбираться, и гайки покрутить, и территорию в порядке содержать. Скважина – сложный механизм, который должен функционировать четко, ритмично, без сбоев, – уверен Александр Михайлович. — Обслуживать ее могут люди знающие, интересующиеся своей профессией и, как бы банально это ни звучало, любящие свою работу.

Образно говоря, оператор нефтескважины, словно врач, следит за «сердцебиением» скважины, а если

ее «здоровье хандрит», значит, надо «лечить». Около двадцати таких «подопечных» проверяет каждую смену Александр Михайлович.

— С таким опытом работы Вы, наверное, знаете все о скважинах, нефтескважинах, – говорю Валаеву.

— Наоборот, постоянно учусь. Ведь, когда развивается производство, внедряются новые технологии, нельзя работнику оставаться на одном уровне. Каждые пять лет прохожу переподготовку по основной профессии. Кроме того, ежегодно есть дополнительные занятия: будь то ситуация, когда новое оборудование поступило, и необходимо знать все его характеристики; будь то курсы по охране труда или противопожарной безопасности, обновляющие знания человека и помогающие быть более защищенным. Главное, вся эта учеба организована так, что не надо уезжать в другие города. Это очень практично и удобно.

Оператор по добыче нефти и газа Александр Валаев считает, что по его специальности должны работать люди грамотные, честные, ответственные.

— Пополнение коллектива молодыми кадрами всегда радует. Причем среди них есть много таких, которые, как «губка», все впитывают. Они за пару месяцев уже наравне с

тобой все выполняют, – делится Александр Михайлович.

Неужели за 26 лет у столь заслуженного человека не возникло желания продвигаться по служебной лестнице? – задаю этот «провокационный» вопрос Валаеву.

— Наверное, каждому – свое. Одним руководить, другим – исполнять. Главное, на любом месте ответственно относиться к поставленным задачам. А быть кабинетным работником мне никогда не хотелось.

Несмотря на техническую профессию, Александр Михайлович не лишен романтики. Он может часами рассказывать, как на Агане тайга своим величием поражает, и как красивые болота, когда морощка или клюква цветут. Валаев любит край, в котором вырос. Здесь его семья, друзья, работа. С Мегионом связаны его планы на будущее.

— Хочу подольше трудиться в «Мегионнефтегазе», – говорит Александр Михайлович. — Зачем что-то искать, если есть стабильное предприятие, любимая работа, хороший коллектив и достойная зарплата? Вопрос риторический, ведь, как гласит народная мудрость: от добра добра не ищут.

Ирина БОЙКО.
Фото Сергея ЛИПКИНА.